善视界

# 腾讯公益在陕调研互联网慈善工作

本报讯 (记者 张璐)12月16日至18日,腾讯 公益区域活动项目经理黄春生一行在省慈善协会 调研互联网慈善工作。省慈善协会会长吴前进出席 座谈会。

调研组一行先后深入西安市长安区、延安市延川县 走访了崔家营社区、北良村、新城广场社区、中塬村 等7个村(社)慈善幸福家园,并与省慈善协会交流 座谈慈善工作。

座谈会上,与会人员观看了省慈善协会工作 专题片。省慈善协会副会长赵浩义代表省慈善 协会对腾讯公益给予的大力支持表示感谢,并 介绍了近年来陕西省慈善协会互联网慈善工作 情况。双方就互联网慈善工作中遇到的具体问题 和下一步的合作进行了深入探讨和交流。

据悉,自2016年以来,腾讯公益慈善基金会以 项目支持和"9·9公益日"配捐等形式,累计支持 省慈善协会资金2.4亿元。特别是"9·9公益日"

"乡村振兴·陕西专场"活动的开展,激发了全省 8000万人次的爱心捐赠。据不完全统计,9年来, 省慈善协会互联网平台筹款累计达24.5亿元,为 脱贫攻坚、助力乡村振兴贡献了慈善力量。

吴前进对黄春生一行来陕调研表示欢迎 和感谢。他指出,腾讯公益慈善基金会是我国 著名的互联网慈善公益平台,为推动慈善事业发展 发挥了重要作用。同时,腾讯公益慈善基金会根据 社会发展实际,不断改进提升互联网捐赠工作, 对社会慈善捐赠工作影响很大,对陕西省慈善事业 发展起了重大作用。此次调研不仅是对陕西省慈善 公益网络捐赠工作的一次全面检查,更是对陕西 省慈善事业发展的有力支持和促进。

吴前进强调,省慈善协会将严格按照《慈善法》 和平台的相关要求,围绕省委、省政府中心工作,为 困难群体做实事,切实把慈善工作做好。要做好 线上众筹项目的规范执行,打造良好的公益慈善 生态。希望腾讯公益持续在"乡村振兴·陕西专场" "9·9公益日"等活动中大力支持陕西,在项目宣传 推介方面给予更多指导和帮助,在资源资金方面 给予更多倾斜和支持。

"省慈善协会将进一步改进和完善互联网慈善 工作,不断提升慈善工作的专业化、规范化水平,推动 全省慈善事业的高质量发展。"吴前进建议,腾讯公益 慈善基金会在平台规则运用上保持相对稳定,简易 操作,适应基层的实际;在慈善项目建设上探索新的 合作方式,在网络公益慈善项目上有更深的合作。

黄春生对陕西省慈善事业取得的成就给予了 高度评价,并对如何提升慈善项目公益募捐的透明度、 优化捐赠流程、加强网络捐赠人员培训等方面提出 了意见和建议。他表示,陕西省慈善事业走在全国 前列,形成"陕西慈善现象"。腾讯公益平台将一如 既往给予支持,希望与陕西省慈善协会进一步合作, 共同探索互联网慈善事业发展的新路径。

冬至情

寒冬送暖 暖淳化



12月21日,咸阳市慈善协会公益志愿者分会联合咸阳 新思路社会工作发展中心、淳化县慈善协会、石桥镇人民政府, 在淳化县石桥镇大槐树村共同举办"寒冬送暖·情暖淳化"冬至 敬老主题慰问活动,旨在弘扬中华民族尊老敬老的传统美德, 为当地老年人送去冬日的温暖与关怀。

活动当天,主办方为大槐树村的35名老人送去了蚕丝被、 羊绒围巾以及各类慰问品。活动现场,既有志愿者与老人们 一起包饺子的活动,也有歌舞表演、义诊义剪、书画展示等。 志愿者们精心准备的舞蹈活力四射,小品相声诙谐幽默, 赢得了老人们的阵阵掌声。书画志愿者挥毫泼墨,创作了 多幅寓意吉祥的书画作品,这些作品将作为礼物赠予村里老人, 让他们切实感受到中华传统文化的魅力。

记者 张璐 摄影报道

12月21日,省慈善协会慈善先锋志愿者 服务队走进西安市消防救援支队莲湖区自强 西路消防救援站,和消防队员们一起包饺子, 为他们送上冬日的温暖与关怀。

活动当日,志愿者们早早准备好食材, 熟练地擀皮、包馅,将对消防员的敬意与祝福 包进一个个饱满的饺子中,欢声笑语中,热气 腾腾的饺子被端上桌,消防员们围坐在一起, 吃着充满爱心的饺子,脸上洋溢着感动与幸福。 "消防员们总是在危险时刻冲锋在前,为我们 守护平安。在冬至这个团圆的日子里,希望 他们感受到社会的关爱和家的温暖。"省慈善 协会慈善先锋志愿者服务队队长阎苏越表示。

记者 张璐 摄影报道



慈善风向标

## 善行无界 大爱无疆耀天汉

#### -汉中市慈善协会第三届理事会工作综述

□ 记者 张璐

近年来,汉中市慈善协会全面落实市委、市政府 工作要求,牢牢把握高质量发展首要任务,全面贯彻 新发展理念,贯彻落实《中华人民共和国慈善法》, 围绕全市工作大局,践行慈善组织宗旨使命,团结 拼搏、攻坚克难,投身脱贫攻坚、抗击新冠疫情、 助力乡村振兴等,创新优化慈善募集和慈善救助 工作,积极参与社会治理,践行第三次分配,促进 共同富裕,书写了"善行无垠暖人心 耕耘天地 爱满盈"的大爱篇章。

6年来,全市慈善协会累计募集善款(物)近3.5 亿元,实施慈善项目18个大类、51个小项,受益 群众97万余人次。

6年来,市慈善协会在全市11个县区创建了 467个慈善幸福家园,为老年人提供温馨的生活环境; 建立229个爱心餐厅,让1.4万余名老人安心就餐; 成立217个关爱儿童之家,为5334名儿童提供了 关爱与陪伴。面对疫情,市慈善协会迅速行动, 广泛号召企业、机关、镇村、社区和各界爱心人士 参与捐赠,3年累计接收捐赠款(物)1257.72万元, 全部移交当地疫情防控部门或按照捐赠意向用于 疫情防控,为全市的疫情防控工作提供了有力支持。

在慈善募集方面,市慈善协会不断扩大联系 范围,关注善主诉求,策划募捐项目,融入县情 区情,多措并举推进慈善工作,紧紧围绕全市工作 大局,积极践行慈善组织宗旨使命。6年来,累计 完成投资9394.13万元用于项目扶贫,其中乡村 振兴项目投入6653.3万元,惠及城乡困难群众3.05万 余人;新建慈安便民桥1040座,投资8816.01万元, 受益群众达56.47万人。

在志愿服务方面, 市慈善协会加强队伍建设, 提升志愿服务水平。6年来,全市慈善志愿者 服务队已发展到696支、约3.87万人,他们积极

参与各类慈善公益活动,为社会和谐进步贡献了 更大的力量。

《汉中慈善简报》作为慈善宣传的窗口,6年来, 编辑152期,发布慈善新闻和信息450余篇(次); 汉中慈善网开设多个栏目,发布新闻资讯813条, 让更多的爱心人士参与到慈善事业中来。

未来,汉中市慈善协会将继续秉承宗旨, 书写更多大爱篇章,为社会和谐与进步贡献更大 力量。新一届理事会的五年,是中国特色社会 主义进入新时代,全面推进现代化建设的关键 阶段,也是全面推进依法促善、依法行善,转型 现代慈善的关键时期。汉中市慈善工作将以 习近平总书记关于公益慈善事业的重要指示 批示精神为指导,坚持以《中华人民共和国慈善法》 《陕西省实施<中华人民共和国慈善法>办法》 为准则,创造性发挥慈善事业的特点和优势, 与时俱进、开创未来。

探索实行部门协调、专兼结合、项目驱动、人人 参与的全员募集机制。发挥募集平台效应,发扬 "四千"精神,加强外联工作,巩固老善主、开发新善源。 敬重善主、敬畏善款,建立爱心企业和爱心人士 联谊、定期走访、激励机制,做好与无公募资质的 社会组织和单位的联络沟通,走好联合劝募之路。 把互联网慈善作为慈善募集的新常态,争取更多的 慈善资源落地汉中。

构建党委领导、政府推动、部门配合、社会参与 的大慈善工作格局。健全党政支持慈善发展的 机制,争取党委政府将慈善事业纳入经济社会 发展大局,建立工作推动机制。健全上下联动 宣传慈善的机制,加强市县区慈善宣传队伍和阵地 建设,实施好慈善文化传播工程,弘扬慈善精神, 激发社会慈善的活力。健全市县镇村慈善组织 工作机制,重点健全市县镇村慈善组织网络体系, 特别是加强镇办街道和村社两级慈善工作站

建设。健全联动抓落实工作机制,全面推行联动 抓落实、工作到基层,确保每一个慈善项目和重点 工作都能落地落实。健全队伍能力提升机制,坚持 信息公开、依法行善、依法治善,发挥监事会的监督 作用,不断提高社会公信力。

持续推进慈善工作项目化、项目管理规范化、 管理质量品牌化建设。认真落实项目为王、品牌 至上、规范运作、追求实效的要求,坚持面向基层、 面向弱势群体、面向急需帮助的人群,实施好"雪中 送炭"式项目。巩固传统品牌项目,科学设计 新项目,拓展帮扶救助领域,开展重点慈善项目 调研督查,联动抓落实、工作到基层,确保项目质量, 提高慈善公信力,把每一项工作打造成经得起实践 检验、群众称赞的品牌项目。

把慈善幸福家园工程作为助力乡村振兴、促进 共同富裕重要工作来抓。坚持"五个一"标准,坚持 五社联动,建立大融合、大救助、大养老体系,牢牢 抓住关爱中心、互助金,在城市和集镇重点推动 慈善幸福家园与村社党群服务中心、日间照料 中心有机结合,增加慈善元素,办好爱心餐厅、 儿童之家、老年大学。在边远农村,利用村社撤点 并村并校闲置用房、爱心人士闲置用房,采取多种 模式、多种途径办好关爱中心。

建立健全信息通报制度,推动慈善运作更加 公开透明。阳光、透明、诚信是慈善事业可持续 发展的保障,要积极引导各级慈善组织建立和 规范财务管理制度,专户专账管理善款,严格 按照项目计划及捐赠方意愿专款专用、规范操作; 建立健全信息通报制度,加强对慈善项目实施 过程、结果和运行情况的跟踪反馈,定期向社会 公布善款使用情况,保证群众特别是捐款者的 知情权,推动慈善运作更加公开透明,使每一笔 捐助都体现捐献者意愿、用到最需要的地方、 帮助最需要的人。

## 米旗食品股份有限公司在省慈善协会设立爱心教育基金

本报讯 (胡运森)12月20日,米旗食品 股份有限公司举行30周年庆典活动,并向 省慈善协会捐赠90万元设立"米旗爱心教育 基金"。基金设立期限为3年,每年向省慈善 协会捐赠30万元,用于慈善教育项目。

米旗食品股份有限公司总裁冯岩、副总裁 冯辉句省慈善协会副会长戴士芳递交捐赠展示牌, 省慈善协会副会长苏新泉向米旗食品股份有限 公司负责人颁发了捐赠证书及纪念牌匾。

据悉,米旗食品股份有限公司在发展 的同时不断将慈善公益融入企业文化,不忘 回报社会,截至目前累计捐赠430万元用于 慈善公益。

苏新泉代表省慈善协会对米旗食品 股份有限公司的善行义举表示感谢。他说, 米旗食品股份有限公司是具有社会责任的 爱心企业,多年来一直投身慈善事业,这次在 省慈善协会设立慈善教育基金,充分体现了 公司回报社会、无私奉献的大爱情怀,展示了 企业富而有责、富而有义、富而有爱的良好 形象。省慈善协会将充分尊重善主意愿, 精准施助,让捐赠者放心、让受助者满意。 希望未来双方能够继续携手合作,为社会 公益事业作出更大贡献。

### 安康市社区慈善老年大学工作交流推进会在汉阴县召开

本报讯 (记者 张璐 通讯员 张蕾) 12月20日,安康市慈善协会在汉阴县召开 全市社区慈善老年大学工作交流推进会。 省慈善协会荣誉会长刘维隆、省慈善协会 副会长张文亮等出席。市慈善协会会长 崔光华主持。

据悉,安康市慈善协会自2017年创办 社区慈善老年大学以来,将社区慈善老年 大学工作列入对县区慈善协会年度目标 考核,近四年累计奖励支持资金近50万元。 截至目前,13所社区慈善老年大学开设班级 72个,招收老年学员3213人,教学规模稳定、 管理日臻完善、教学质量不断提高,志愿服务 活动亮点纷呈。

张文亮详细介绍了社区慈善老年大学 项目创建历程及深远意义,重申了社区 慈善老年大学"四化、四有、四统一"的创建 运行标准,要求各社区慈善老年大学要 坚持规范办学,不断提升办学质量和水平, 切实发挥社区慈善老年大学在文化养老、 社区治理、慈善幸福家园及和谐社会建设 中的积极作用。

"安康市的慈善工作一直走在全省前列, 社区慈善老年大学自2017年创办以来, 办得很好。"刘维隆就如何实现社区慈善 老年大学持续发展提出了具体意见:资金 上要与民政融合发展,争取民政福利彩票

资金支持,也可从实际出发适当收取少量 费用;将社区慈善老年大学和慈善幸福 家园有机结合、相得益彰。

崔光华表示,各级慈善组织和各社区 慈善老年大学要立足当前、着眼长远,充分 认识办好社区慈善老年大学是实现社区老年 群体老有所学、老有所乐、老有所为、老有所善 的重要举措,是慈善幸福家园的重要组成 部分,也是文化养老的有效途径。要在师资 队伍建设上实现量的增加,充分整合社区 现有的公共服务场所和设施;各县(区)慈善 协会要在争取政府部门支持、爱心企业冠名 赞助的基础上给予经费补充;各县(区)慈善 协会会长要挂名出征、亲力亲为,切实解决 社区慈善老年大学的师资配备、场地设施、经费 不足等问题; 市慈善协会将募集设立社区慈善 老年大学专项基金,对社区慈善老年大学择优 扶持;要加强对社区慈善老年大学的检查 指导,每两年组织一次观摩交流;对申请 新建的社区慈善老年大学从严要求,在师资 配备、场地设施、经费保障上达到相应水平; 加强同各方的联系沟通,争取更多社会资源, 积极融入文化养老、健康养老的时代大潮中。

会后,市慈善协会在汉阴剧院举行了 社区慈善老年大学文艺展演活动,200余名 老年学员参与了文艺演出,呈现了一台别具 艺术特色、精彩纷呈的文艺节目。



学生们将图书送往回收车

□ 记者 张璐 文/图

"我捐赠了12件衣服、5本图书,希望能 帮到山区的小朋友。"参加"衣衣深情、温暖同行" 捐赠活动的四年级学生郑诗涵兴奋地说。

12月17日,陕西慈善发展与国际交流中心 联合西咸新区慈善会、省慈善协会初木公益 志愿者服务队在西安市西咸新区沣东新城 车辆小学开展"衣衣深情、温暖同行"爱心衣物 志愿捐赠活动。

活动现场,来自西安车辆小学24个班的 1200名学生和志愿者徐玉华、白依桐等人一起, 把衣物和图书分类、打包,送到回收车上。

"这件衣服我只穿了两次就小了,捐给 其他小朋友,我很高兴。"四年级的文子涵 轻轻地抚摸着衣服,似乎在与这件陪伴过 自己的衣物作告别,又像是在将自己的温暖 传递给远方未知的小伙伴。

四年级的谢佳慧也毫不吝啬地将自己 心爱的图书递给志愿者,笑着分享道:"这 几本书是妈妈之前给我买的,特别好看, 现在捐给山区小朋友,和他们一起分享阅读 的乐趣,我很开心。"

据该校副校长张海红介绍,此次活动在 学校发出倡议后,得到了家长和孩子们的 积极响应。此次活动,共捐赠衣物1228件、 各类图书1243本。"我们希望通过这样的活动, 培养学生勤俭节约和关爱他人的品质。"张海红 眼中满是对孩子们的期许与欣慰。

初木公益志愿者服务队队长温西顺也 向同学们承诺:"你们捐赠的爱心衣服和图书, 我们会分类整理后送到最需要的地方,让它们 发挥更大的作用。"

"此次活动将成为一个良好的开端, 带动更多的人参与慈善事业,让爱心的火种 在这片土地上熊熊燃烧。"西咸新区慈善会

心 衣物志 公益 愿捐赠 愿 者 会长马忠平表示,下一步 活服 将在该校建立"爱为宝" 动务 爱心捐赠示范点,未来 小队 在西咸新区辖区广泛开 记开

衣衣深情、温暖同

汀 爱初

·省慈善协

爱为

<u>用</u>.

展

展爱心捐赠活动。 "'衣'旧情深,'书' 送温暖,爱不闲置,希望

更多的人加入奉献爱心的行列中来。"省慈善 协会志愿者分会(总队)副总队长阎苏越说, 在当今社会,还有许多山区的孩子面临着生活 物资匮乏、学习资源不足的困境。而这样的 捐赠活动,就像是一座座桥梁,将城市里孩子 们的爱心与山区孩子的需求紧密相连。

活动最后,陕西慈善发展与国际交流 中心、西咸新区慈善会还向车辆小学颁发了 "节俭行善新风尚 寒冬送暖献爱心""践行 节俭环保 寒冬送暖先行"牌匾。

"所有的衣物和图书都被打包整理好, 它们即将踏上一段充满爱的旅程。这些 爱心衣物和图书将带着西安车辆小学全体 师生、家长及志愿者们的深情厚谊,穿越山川 河流,抵达山区孩子们的手中。"陕西慈善 发展与国际交流中心副主任蔡芙蓉说。

据悉,"爱为宝"项目,是陕西慈善发展与 国际交流中心在2015年设立并开始实施的将 废旧纺织品转化为可用资源的慈善项目。 通过省市县三级慈善组织联动,与加工再生产 的企业合作,将收集到的废旧纺织品分类整理、 消毒处理,进行再利用或加工成新产品。这一 过程不仅实现了废旧物品的减量化、资源化 和无害化,还为慈善事业提供了持续的资金 支持,实现了经济效益与社会效益的双赢。 "爱为宝"项目,也是省慈善协会联合各级慈善 组织共同实施的一项创新慈善环保公益项目,它 以废旧纺织品回收再利用为核心,不仅促进了 资源的循环利用,也为慈善事业作出了贡献。

社址:西安市雁塔区二环南路东段388号 邮政编码:710061 定价:每份1.30元 年价:268元 广告热线:029-63903671 发行热线:029-63903671 全国各地邮局订阅 陕西日报印刷厂印 法律顾问:陕西希格玛律师事务所